
 
 

ATA DA OCTAGÉSIMA QUARTA (84ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO
EM MEDICINA VETERINÁRIADA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA, realizada aos dezoito dias do mês de
junho do ano de dois mil e dezoito, às onze horas, no Auditório da Faculdade de Agronomia e Medicina
Veterinária, com a presença dos Professores: Paula Diniz Galera, Presidente da reunião do CGVET, os
professores Ana Carolina Mortari, Cris�ano Barros de Melo, Deborah Clea Ruy, Fábio Henrique Bezerra
Ximenes, Ivo Pivato, José Renato Junqueira Borges, Líria Queiroz Luz Hirano, Luci Sayori Murata, Márcia
de Aguiar Ferreira, Márcio Botelho de Castro, Rita de Cássia Campebell, Rodrigo Arruda de Oliveira, Sheila
Tavares Nascimento, Simone Perecmanis, e a discente Kamilla Gomes Bonifácio. Aberta a sessão, a
Presidente procedeu aos seguintes informes: 1. Diante da alta procura de estagios, a FAV rea�vará a
Comissão de Estágio, sendo sugerido o nome da Profa. Deborah como Coordenadora da mesma. Esta
Comissão será responsável apenas pelos estágios rela�vos ao curso de Medicina Veterinária. O Prof. José
Renato, então, sugeriu que cada área fique responsável por seus estágios. A Profa. Paula elogiou a
sugestão, mas desta forma não manteria o padrão da Faculdade, que é centralizar os pedidos de estágio.
Sendo assim, o Colegiado aprovou a nomeação de uma comissão que regulamente e dê uniformidade às
respostas do curso, sendo composta pelas Profas. Deborah Clea Ruy, Rita de Cássia Campebell e o Prof.
Ivo Pivato; 2. a Profa. Simone informou que está pleiteando a criação de um Programa de Residência
Agrária, tendo uma reunião agendada para dia 22 de junho. Também informou que conseguiu um ônibus
para fazer o percurso entre o campus Darcy Ribeiro, a Estação Biológica e o Hospital Veterinário de
Grandes Animais; 3. A professora Lucy informou que a semana universitária no ano de 2018 ocorrerá
entre os dias 24 e 28 de setembro. A alteração se deu por conta das eleições, que ocorrem em outubro,
mês em que tradicionalmente ocorre a semana universitária. Também informou que há editais abertos 
de projetos pelo Decanato de Extensão. Pediu atenção aos prazos de encerramento, que finalizam em
julho e agosto.  Dando início à ordem da pauta, foram analisados os seguintes itens: PARA EXAME E
DELIBERAÇÃO – 1) Ata da Octagésima Terceira (83ª) Reunião Ordinária, realizada no dia 9 de abril de
2018. Deliberação: aprovada com as mudanças sugeridas, tendo três abstenções.

2) Regulamentação do Aproveitamento de Créditos: A professora Márcia iniciou as deliberações
declarando estar aberta a sugestões e crí�cas. Informou que a comissão decidiu por fazer uma resolução
mais genérica, para facilitar possíveis alterações sem ta necessidade de alteração do texto da resolução. A
Profa. Simone, que também fez parte da comissão, disse que esta primeira comissão estaria apenas
responsável por criar a resolução que regulamentaria o Aproveitamento de A�vidades Complementares.
A professora Paula, então, sugeriu que a comissão con�nuasse neste primeiro momento para avaliar as
a�vidades, o que foi refutado pela professora Simone por estar sobrecarregada. A Profa. Márcia aceitou
con�nuar, se esta fosse a vontade do Colegiado, sendo indicados e aprovado, pelo Colegiado, os nomes
dos professores Fábio e Líria. O discente Bryam elogiou o trabalho da comissão em regulamentar o
aproveitamento de créditos, entretanto, sugeriu a concessão de créditos para representantes do Centro
Acadêmico. Foi decidido que será computado 1 crédito para a gestão do CA, concedido uma única vez. O
discente cri�cou a quan�dade máxima de créditos concedidos, 4 créditos. A professora Deborah alertou
que, para alterar este ponto, deveriam alterar a resolução. O discente disse que o Colegiado detem poder
para fazer tal alteração. O professor José Renato concordou que o número de créditos é baixo. A
professora Simone sugeriu, então, que se vote a resolução com re�cência neste ponto, deixando o estudo
da quan�dade de créditos para a comissão avaliar e trazer à próxima reunião do Colegiado um novo
número de créditos a serem concedidos. O Prof. Márcio viu um desequilíbrio entre os créditos
concedidos. Para ele, conceder a mesma quan�dade de créditos em um PIBIC e gestão de eventos é
desigual. O estudante Bryam sugeriu uma representação discente na comissão, mas a Profa. Márcia
alertou que esta comissão, apesar de estar aberta às sugestões dos estudantes, deve ser composta
apenas por docentes. A resolução foi aprovada, com a sugestão da comissão avaliar um novo número de
créditos a ser concedidos, com uma abstenção.

3) Em outros assuntos, o Prof. José Renato relatou que teve uma aluna na disciplina Clínica e Cirurgia de
Ruminantes e Equinos 1 que não �nha cursado Semiologia Veterinária, disciplina que deveria ser pré-
requisito da primeira. Verificando a plataforma matriculaweb, confirmou-se este fato. Os professores



sugeriram, então, que a disciplina Semiologia Veterinária fosse pré-requisito das disciplinas
Anestesiologia Veterinária, Técnica Cirurgica Veterinária, Doenças Infecciosas dos Animais Domés�cos e
Doenças Parasitárias dos Animais Domés�cos. Aprovado por unanimidade. O Prof. Rodrigo Arruda
informou ao colegiado que foram selecionados os alunos contemplados pelo programa de intercâmbio
MARCA, e pediu a compreensão e flexibilidade dos colegas devido as peculiaridades dos cursos de
Medicina Veterinária ofertadas nas ins�tuições de origem e na UnB. A Profa. Simone informou que o
Ministério da Educação disponibilizou duas vagas com passagem e hospedagem para professores
interessados em fazer um intercâmbio, sendo que essas vagas são uma para o curso de Agronomia e uma
para o curso de Medicina Veterinária. A Profa Paula apresentou a proposta da criação de novas disciplinas
de Estágio Não-Obrigatório e Prá�ca Hospitalar Veterinária. Os professores concordaram, dizendo que
desta forma os alunos poderiam aprender e experimentar mais áreas de atuação do Médico Veterinário
antes de decidir onde se especializar. Desta forma, o Colegiado aprovou a ampliação das disciplinas
Estágio Não-Obrigatório e Prá�ca Hospitalar Veterinária de 1 a 4 disciplinas. A discente Clara trouxe um
relato, afirmando que conhece duas pessoas do curso que cogitaram suicídio, e pediu que os professores
conversem com os alunos e tenham mais consciência. A Profa. Deborah argumentou que em uma sala
com mais de 40 alunos é di�cil perceber este �po de problema. Ainda relatou um problema em que uma
aluna não a procurou para esclarecer que estava com problemas de saúde antes de fazer a prova,
trazendo um atestado de outra especialidade, tentando conseguir fazer uma avaliação que a discente
havia perdido. Nisso iniciou-se uma discussão, onde os alunos presentes pediam a compreensão dos
professores e os docentes afirmando que não �nham obrigação de iden�ficar traços de problemas
psicológicos em alunos. Por fim, a professora Paula afirmou que a confiança, compreensão e respeito
devem par�r de ambos os lados. Desta forma, os alunos deveriam adotar esta postura perante os
docentes, pois sem essa relação de confiança vindo dos discentes, é di�cil poder ajudá-los.

Nada mais havendo a tratar, às doze horas e trinta minutos, a Coordenadora Paula Diniz Galera deu por
encerrada a reunião, da qual eu, Anderson Peixoto Silva, Secretário do curso de Medicina Veterinária,
lavrei a presente Ata, que, depois de lida e aprovada, será subscrita pelo Presidente e pelos Conselheiros
presentes.
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